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1. Karbonhidratlarin genel 6zellikleriyle ilgili, 4. Monosakkaritler i¢cin segeneklerdeki agiklamalardan

L , ) hangisi yanlistir?
| Genel formdlleri C_H, O, seklindedir. I

[l. Monomerleri arasinda glikozit bagi vardir. A) Yapisinda tek glikozit bagi bulunur.

l1l. Isimlendirme yapilirken genellikle -oz takisi alirlar. B) Kanda bulunabilen tek seker grubudur.

)
)
verilenlerden hangileri dogrudur? C) Solunum yoluyla pargalanabilir
)
)

D) Hucre zarinin yapisina katilabilir.

A) Yalniz |. B) Yalniz II. C) Yalniz lll. E) 3 ile 8 arasi karbon atomu tasiyabilir.
D) 1 ve Ill. E) 1, Il ve III.

2. Karbonhidratlarla ilgili, 5. Asagida dehidrasyon sentezi ile disakkarit olusum tepki-

meleri gdsterilmistir.
*K+K—L+H,0
*K+M—->N+H,0
*K+P—->R+H,0

N disakkaritinin bitkisel oldugu bilindigine gore se-
ceneklerde verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

I.  Monosakkaritler hlicre zarindan gegebilir.

II. Disakkaritlerin timu tek cesit monosakkaritten olu-
sur.

[ll. Polisakkaritlerin yapisinda C, H ve O atomu yanin-
da N ve P gibi diger atomlarda bulunur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) K, Gzim veya kan sekeridir.
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C)lvell

B) M, meyve sekeridir.
D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.

C) P, hayvan hicrelerinde bulunur.

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

D) L, cay sekeridir.
E) R, sut sekeridir.
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3. « Azot taslyan tek karbonhidrattir.
* Bitkilerin depo sekeridir. 6. Seliiloz polisakkariti ile ilgili agagidaki ifadelerden
g, N
* Bitki hiicre duvarinin yapisini olusturur. hangisi yanligtir?
 Bakteri, mantar ve hayvan hiicrelerince depo edilir. A) Bitkilerde hiicre duvarinin yapisinda bulunur.
Bazi 6zellikleri verilen karbonhidrat cesitleri incelen- B) Insanlarda sindirimi yapilamaz.
diginde asagidakilerden hangisinin tanimi yapilma- C) Bagirsaklarda mukus Uretilmesini uyarir.
migtir? D) Yapisindaki glikoz molekiilleri arasinda ¢ift glikozit
A) Seliiloz B) Kitin bagi vardir.
C) Sakkaroz D) Glikojen E) O.tf:ul rr?emeh bagirsaginda bakteriler tarafindan sin-
. dirilebilir.
E) Nisasta
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7. Bir trigliseritin hidrolizi sirasinda asagida verilen
grafiklerdeki degisimlerden hangisi g6zlenmez?

A) Yag asiti B) Gliserol

Zaman Zaman

C) ATP miktar D) Trigliserit

Zaman Zaman

E) H,0

Zaman

8. Yaglarin hiicresel solunumda kullaniimalari sonucu
fazla miktarda enerji ve metabolik su agiga ¢ikarma-
sinin temel nedeni agagidakilerden hangisidir?

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigi

A) Hidrolizlerinin diger besinlere gére zor olmasi

B) Yapisinda iki farkli monomerin bulunmasi

C) Yapi taglari arasinda ester baginin olmasi

D) Yapisindaki hidrojen atomu sayisinin ¢ok olmasi
E) Diger besinlere goére hacimce ¢ok yer kaplamasi
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9. Yaglarla ilgili agagidaki bilgilerden hangisi yanlhstir?

A) Temel yag asitleri insan viicudunda sentezlenemez.
B) Doymamis yaglar oda sicakliginda sivi haldedir.
C) Kolestrol hiicre zarinin gegirgenligini artirir.

D) Fosfolipitler fosfat grubuna bagli iki yag asitinden
olusur.

E) Yaglar bazi vitamin ve hormonlarin yapisina katilir.

10. Asagida hicre icinde sentezi yapilan bir Z molekiline ait
grafik verilmigtir.

A Kullanilan Y molekulu
ol : Z molekult

ol
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Kullanilan X molekuli
1 2 3 4
Buna gore X, Y ve Z igin asagidakilerden hangisi dog-
ru olur?
X Y Z

A) Glikoz Fruktoz Sukroz
B) Fruktoz Maktoz Sukroz
C) Gliserol Trigliserit Yag asiti
D) Yag asiti Gliserol Trigliserit
E) Gliserol Yag asiti Trigliserit

—
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. Asaida bir yag asidinin molekl yapisi verilmigtir.

o HHHHHHHHH
S A R O O R
C—C—C—C—C—C—C—C—C—C—H

T
OH 4 HHHHHHHH

Molekiil yapisi verildigi gibi olan yag asidi ¢esidi i¢in,

I.  Karbon atomlari hidrojence zengindir.
I.
Ill. Laboratuvar ortaminda margarinlere dénagsttraltr.

Hayvansal kaynakli besinlerde bulunur.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz Ill.
D) Il ve lll.

B) I vell. C) lvelll.

E) I, 1 velll

12. Kolesterol ile ilgili olarak,

I. Fazlaligi damar sertligine yol agar.
I.
ll. Bitki hiicre zarinin yapisini olusturur.

Derinin su kaybinin artmasina neden olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz 11l

E) I ve lll.

Cevap anahtarina ulagmak

o

icin karekodu okutunuz.



